

# 难民申请发生巨大变化

2023年6月9日、入管法改定案成立

过去，在日本申请难民期间不仅停止实施“强行驱逐出境”的措施，还会通过“仮放免（临时释放）”延长逗留时间。此次日本政府对《出入境管理法》进行了修订，不再允许由申请难民而带来的长期逗留。如果三次申请难民都未获批准，申请人将会被“强行驱逐出境”。原本政府就几乎不发放难民认定，故这对于希望以难民身份进入日本的外国人来说是一个极有关系的问题。

“特定非营利活动法人移住者连带全国联网（移住连）”等七个团体表示：“无论发生什么也不会放弃需要帮助的人。因此请你们也不要放弃”。如果您想进一步了解此项法律或需要帮助的话，请联系以下组织或 FICEC。

外国人 119 ネットワーク (119 Network)

TEL 090-3009-3619 FAX 048-834-0237 Email: gaikokujin119@yahoo.co.jp

<https://119network.jimdo.com/> 使用语言:英语、西班牙语

## 多亏了你们，我们才能发行至第 260 期!!

《インフォメーションふじみの》是一本为居住在ふじみ野市、富士见市和三芳町的外国人服务的多语言生活信息杂志，已经发行至第 260 期。从创刊至今一晃 26 年，和 26 年前相比，外国人本身和生活似乎发生了巨大的变化。

日常生活相谈的内容也从早期的“家庭暴力受害者”、“避难所保护”变成了“就学与升学”、“离婚和遗产继承”等问题。

多语言也从“日语、英语、菲律宾语、韩语、汉语、波斯语、西班牙语和葡萄牙语”变为了希望增加翻译“越南语和尼泊尔语”。

这 26 年里，外国人自身的所知“信息量”发生了极大变化。随着互联网和智能手机的普及，外国人创建了自己的社交网络群，可以轻松查询信息。

《インフォメーションふじみの》也需要跟上时代发展的脚步。我们希望它能够成为一本为选择在这里生活并扎根的外国人提供帮助的杂志。

今后，《インフォメーションふじみの》将继续通过 FICEC 网站、Instagram、Facebook 和杂志等各种渠道，为外国人提供“在日生活所需信息”。

与此同时，我们也希望能够从单向提供信息的杂志进化为互动式的杂志。



FICEC 的越南语笔译兼口译员 Min 女士，10月1日在富士见市国际交流论坛“外国人漫谈”上发表了演讲。



大家好。我叫 Duo Minh Hun，来自越南。

14年前我来到日本。在日语学校上学时，由于日语还不够好，我又害羞，故不好意思与人多说话。每当有人问我问题时，我也只是笑笑，无法进行更多的交流。

大学毕业后结婚生子，一直带孩子。因为孩子的存在，与其他妈妈交流的机会增加了许多。她们都非常友好，教了我许多事情，从如何带孩子到性价比高的旅游景点。不知不觉中，我的日语水平也提高了许多，更有信心与大家交谈了。

多亏了孩子们，我还体验了日本的教育体制，并在抚养孩子的过程中学到了很多知识。日本的教育体制与越南的截然不同，有很多有趣和令人惊讶的事情。孩子们从一年级开始就需要自己徒步上学。这让我非常惊讶。刚开始的时候我很担心，经常躲起来看他们上学，但现在我放心了。

以后孩子们提的问题会越来越难，所以我想努力学习日语和提高自身能力。童年是短暂的，生命只有一次，我希望我的孩子们能拥有更多的快乐童年回忆。我自己也想开心过好在日本的每一天。

12/10

やさしい日本語 まちさんぽツアー

一起来手工制作扫帚”，  
尝尝银杏果吧！

和我们一起逛逛ふじみ野市吧！  
我们会用简单易懂的日语，  
为你做向导。

- 银杏树下散步
- 手工制作把扫帚
- 喝杯茶吃个银杏果



时间	12/10(周日)12:30-17:00
地点	ふじみ野市役所 本庁舎の入口处
费用	300 日元
报名	网上／电话／E-mail ※招聘人数 20 人
联系方式	ふじみ野市教育委員会 社会教育科 049-220-2088 (8:30-17:15、周一至周五) E-mail:bunkazai@city.fujimino.saitama.jp

看不懂市役所、学校等来的通知时，欢迎来 FICEC 找我们帮忙。



- 纳税通知
- 煤电费等缴款通知
- 治疗建议书
- 提交入学申请
- 入学体检通知书
- 个人编号卡申请书
- 迁入或迁出时，  
市町村政府提供的材料
- 儿童补贴、儿童抚养补贴、  
单亲家庭的申请书
- 体育节和学校旅  
等活动的通知书